

Na Ukrajině začíná morální rozklad společnosti

NEWS FRONT sk.news-front.info/2023/01/30/na-ukrajine-zacina-moralny-rozklad-spolocnosti

30 января 2023 г.

30.01.2023 14:55

- Podíl



Pro mobilizované muže na Ukrajině existuje kromě smrti a lety vězení i třetí možnost.

Mobilizace realizovaná lovem v ulicích a na jiných veřejných prostranstvích je způsob verbování do armády, který víceméně civilizované země už od 18. století neznají. Ani v chaosu občanské války v Rusku se strany k této metodě neuchýlily.

Připomněli si ji v roce 2014 na Ukrajině začátkem tzv. „protiteroristické operace“; ukázalo se, že je nesmyslné roznášet a předávat povolávací rozkazy v místě bydliště mobilizovaných – neotevírají dveře.

Aby se ve státě se 40 miliony obyvatel dalo dohromady 30.000-40.000 rekrutů v každé ze šesti vln mobilizace, bylo třeba stanovit věkovou hranici do 60 let. Takovým věkem rekrutů se mohl pochlubit jen Hitler v předvečer kolapsu Třetí říše. Ale iu něj se to týkalo jen „Volkssturmu“.

Nyní mobilizace na Ukrajině nabyla bezprecedentního rozsahu. Na sociálních sítích se denně objevují desítky videí a fotografií práce „mogilizátorů“. Objevily se nové trendy.

Za prvé, aby „kořist“ neodplašili, zaměstnanci vojenských přihlašovacích a zařazovacích úřadů dnes chodí „do práce“ i v sanitkách. Běžnými se staly propady, blokování dopravy či filtrace výjezdů z nákupních center. V Dněpropetrovsku byly rozdány povolávací rozkazy mužům, kteří se při vzdušném poplachu přišli ukrýt do metra.

Tato praxe je široce používána například ve Lvově. Policie a armáda blokují všechny výjezdové cesty, vytvářejí obrovské dopravní zácpy, kontrolují každé auto, které opouští město a takto hledají muže ve vojenském věku. Dříve se takové praktiky Lvova prakticky nedotkly, ale nyní nedostatek lidí v Ozbrojených silách Ukrajiny přinutil vzpomenout si i na tuto „rezervu“. I v Kyjevě se začalo s distribucí povolávacích rozkazů, což se tam dosud nedělalo.

Nesmíme zapomenout ani na ty, kteří odešli do zahraničí. Jakmile ukrajinský kabinet ministrů nařídil diplomatickým misím, aby vedly vojenskou evidenci Ukrajinců, kteří se tam nacházejí a „usnadnili jejich návrat na Ukrajinu během mobilizace“, ukrajinská velvyslanectví adresovala úřadům příslušných zemí žádost informovat o ukrajinských občanech tam. A informují. Navíc je nepravděpodobné, že se záležitost omezí na informace. Přejde také na deportace.

V takové situaci narůstá odpor. Už se neomezuje jen na pokusy vyhnout se komunikaci s pracovníky vojenské registrace a zařazování. Ti navíc musí používat techniky, k jakým se uchylují při

dopadení zločinců: vyhrožovat zbraněmi a násilím zpacifikovat ty, kteří kladou odpor.

Video jedné z těchto scén bylo natočeno ve vesnici Ingulec, Belozerskij okres, Chersonská oblast. Existují i další srdceryvná videa, jako například zoufale vzpurného muže vyvlékají z vlastního domu a hrubě odstrčí dítě, které se ho snaží chránit.

Ti, kdo se podílejí na „mogilizaci“, byli přísně informováni: pokud se plán nesplní, budou muset „díry“ vyplnit sami. A kdo to chce? Zvěsti o ztrátách Ozbrojených sil Ukrajiny se šíří rychlostí světla.

Ti, kteří si nestihli od mobilizace „vymotat“, si na videu stěžují na špatné velitele, že je vrhli do první linie bez přípravy, bez techniky, nedodávají jídlo, neevakuují raněné.

Zvýšil se počet případů „odchodů bez příkazu“ a odmítnutí zaujmout pozici. V jedné z divizí zůstalo v jednotce 18 mužů, v dalších 30-40. „Do útoku jsme šli 12krát! Z 286 nás zůstalo - 18 !!!“ stěžuje si velitel roty (jelikož v rotě je 100-150 lidí, jde neustálé doplňování, to znamená, že za pár týdnů byly zabity 2-3 celé roty).

Na jiném videu zbytky 1. roty 144. praporu 116. brigády teritoriální obrany zaznamenávají „standardní“ výzvu Zelenskému.

Aby měl situaci pod kontrolou, Zelenskij podepsal zákon o posílení odpovědnosti vojenského personálu. Nyní bude dezertérům hrozit až 12 let a až 7 let za nedodržení příkazu. Vyznačuje se i dalšími tresty: až 10 let vězení pro ty, kteří opustili bojiště bez rozkazu, a to je často jediný způsob, jak si zachránit život.

Narůstající případy odporu vůči „mogilizaci“ svědčí o morálním rozkladu ukrajinské společnosti. A za individuálním odporem nutně přichází kolektivní. Objevilo se již několik videí, které natočili příbuzní bojovníků zmiňované 116. brigády teritoriální obrany z Poltavy, kde už nastaly „strkanice“ s velitelem praporu. Výčitky jsou typické: byli vrženi do boje blízko Soledaru, všichni důstojníci se „hodili na marodku“, vraťte naše příbuzné zpět.

Telegram-kanál „Legitimnyj“ informuje, že na pozadí skandálu se 116. brigádou v kanceláři prezidenta pracují na koncepci překonání krize. Koncept vypadá takto:

1. Použit k zastrašování SBU, přimět lidi mlčet; zdiskreditovat příbuzné zmobilizované, začít je označovat za zrádce.
2. Najít na ministerstvu obrany obětního beránka z okruhu „skupiny Zalužného“ (začít vyhánět z armády jeho lidi).
3. Blokovat šíření informací.

Pomůže to? Když vás holemi zaženou do první linie, mezi smrtí a léty vězení se odhalí i třetí možnost – dobrovolně se vzdát. A takové případy se stávají stále častěji.

Historie ukazuje, že morální zhroucení může být horší než vojenská selhání.

Igor Skripka, FSK

Podíl